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Aihe: Komission jäsen Schinas ja Qatar

Belgian poliisi teki 9. joulukuuta 2022 ratsioita eri puolilla maata, muun muassa Euroopan parlamentin 
toimistoissa. Ratsioissa pidätettiin kahdeksan henkilöä, muiden muassa Euroopan parlamentin 
nykyisiä ja entisiä jäseniä sosialistien ja demokraattien ryhmästä. Muita tähän tapaukseen liittyviä 
ratsioita tehtiin Italiassa ja Kreikassa, ja tutkinta on edelleen kesken1.

Pidätettyjä on syytetty korruptiosta, rahanpesusta ja kuulumisesta väitettyyn rikollisjärjestöön, jota 
tukee ”Persianlahden valtio” (oletettavasti Qatar), jonka tarkoituksena oli vaikuttaa laittomasti EU:n 
toimielinten poliittisiin päätöksiin tai toimiin. Yli 20 ratsiassa eri puolilla Eurooppaa takavarikoitujen 
käteisvarojen määrä oli yhteensä 1,5 miljoonaa euroa.

Tämä ennennäkemätön korruptioskandaali on vahingoittanut huomattavasti Euroopan parlamentin ja 
koko Euroopan unionin imagoa. Kansalaisten luottamuksen palauttamiseksi on olennaisen tärkeää 
selvittää perusteellisesti vastaavat väitteet, jotka koskevat ulkoista puuttumista muiden EU:n 
toimielinten toimintaan.

Kysymme siksi seuraavaa:

1. Vastaavatko komissaari Margaritis Schinasin useaan otteeseen sosiaalisen median kanavillaan 
esittämät2 myönteiset kommentit Qatarin viimeaikaisesta poliittisesta kehityksestä ja erityisesti 
sen työmarkkinauudistuksesta täysin komission virallista kantaa, kuten niiden laatija väittää?

2. Milloin ja miten vastuu komission virallisesta edustuksesta jalkapallon 
maailmanmestaruuskisojen 2022 avajaisissa Qatarissa päätettiin siirtää komissaari Schinasille?

3. Aikooko komissio julkistaa täydellisen luettelon tapaamisista, joita komissaari Schinas järjesti 
Qatarin viranomaisten tai Qatarin hallinnassa olevien yhteisöjen edustajien tai Qatarin 
kansalaisten kanssa sen jälkeen, kun hänen toimikautensa eurooppalaisen elämäntavan 
edistämisestä vastaavana komissaarina alkoi 1. joulukuuta 2019?

4. Missä määrin komissaari Schinas osallistui Qatarin ja Kuwaitin kansalaisten viisumivapautta 
koskevan komission asetusehdotuksen sisäiseen laadintaprosessiin?

5. Aikooko komissio käynnistää sisäisen tutkimuksen siitä, rikkovatko komission jäsenen Schinasin 
toimet edellä mainittuun asiaan liittyviä komission jäsenten toimintasääntöjä?

6. Miten komissio on edennyt työssään kaikille EU:n toimielimille yhteisen riippumattoman eettisen 
elimen perustamisesta, josta ilmoitettiin puheenjohtaja von der Leyenin joulukuussa 2019 
lähettämässä toimeksiantokirjeessä arvoista ja avoimuudesta vastaavalle varapuheenjohtajalle 
Věra Jouroválle?

Jätetty: 2.2.2023

1 Tilanne 21. joulukuuta 2022.
2 Ks. Margaritis Schinasin virallisella Twitter-tilillä (@MargSchinas) julkaistut viestit 27. huhtikuuta 2022 sekä 

19. ja 20. marraskuuta 2022.


